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De quel royaume Louis IX hérite-t-il ?
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Exercice 1 - Lis le texte suivant puis réponds aux questions.

La cérémonie du sacre

Le roi doit se rendre a la cathédrale avec les archeveques, les évéques, les barons. L'archevéque de Reims doit
demander au roi de promettre par serment qu’il respectera et fera respecter les droits des évéques et de I'Eglise.
Il lui donne I"épée. Puis le roi doit étre oint”. Ensuite, I'archevéque lui met le sceptre d’or dans la main droite et
le biton surmonteé d’une main d’ivoire dans la main gauche. Il prend la couronne royale et la pose sur la téte
du roi. Ensuite, les clercs et fes laics portent la main a la couronne. Alors, ils doivent conduire le roi jusqu’au

trone qui doit etre assez haut pour que tout le monde puisse le voir.
D’apres Le Livre du sacre des rois de France, xu® siecle.

* Consacré en étant frotté avec les huiles saintes.

1. OU le roi est-il sacré?
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2. Cite les attributs de la royauté qui figurent dans ce texte.
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3. Quels éléments du texte montrent les liens entre le roi et I'Eglise ? Cite-les.
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Exercice 2 * Sur la carte suivante, colorie en bleu le domaine royal en 987, et en rouge les extensions du
domaine royal gagnées par les rois capétiens entre 987 et 1226.
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Exenue 4

3) (reste)
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